



# Массовая районная газета

# наш время

Суббота, 27 июня 1998 года

№ 51 (7916)

28 июня - День молодёжи!

**Получили**

**специальность**

Для молодёжи очень важно получить специальность сразу после окончания школы, ведь не секрет, что именно юноши и девушки сегодня пополняют армию безработных. Выбрать профессию и утвердиться в жизни им очень сложно. Помогает молодёжи сделать жизненно важный выбор и получить профессию Яйский учебно-производственный комбинат.

1 июля здесь завершается очередной учебный год, и можно подвести его итоги. 133 ученика старших классов освоили в стенах УПК различные специальности. 12 юношей получили специальность столяра. 9 девушек освоили мастерство швеи, 25 парней получили права на управление и работу на тракторах. 12 человек теперь не будут дожидаться, когда обед им приготовят мамы, ведь в УПК они сами научились готовить, получив профессию повара. Многие старшеклассники под руководством преподавателей УПК готовились к получению профессий.

Продолжает УПК сотрудничать с управлением занятости. В нынешнем году управление направило на производственную практику в УПК 8 безработных. На девушки, немного поработав швейами, отказались проходить практику - не устроила низкая зарплата. Двое парней продолжают осваивать столярное ремесло, получая за свою работу около 200 рублей в месяц.

Кроме того, 22 юношам выданы свидетельства об окончании курсов мотоциклистов.

Молодежь, которая проходила производственную практику в учебно-производственном комбинате, не только получала знания, но и зарабатывала деньги. Столяры в течение года произвели товарной продукции на 5580 рублей и получили 1920 рублей зарплаты, швеи выпустили продукции на 2567 рублей и заработали 510, трактористы выполнили услуг на 1300 рублей, получив 200. Не просто работая, а зарабатывая, ребята лучше почувствовали значимость своего труда, важность и необходимость профессии.

Продолжает УПК сотрудничать с управлением занятости. В нынешнем году управление направило на производственную практику в УПК 8 безработных. На девушки, немного поработав швейами, отказались проходить практику - не устроила низкая зарплата. Двое парней продолжают осваивать столярное ремесло, получая за свою работу около 200 рублей в месяц.

## "Чем живёшь, молодёжь?"

Так назывался слёт агитационно-художественных коллективов района, который организовал районный Дом культуры. В слёте приняли участие коллективы из РДК, Дома культуры КСХП "Яйское", сёл Марьевки и Судженки.

Не случайно сегодня много говорится о страшных сторонах жизни молодёжи: наркомании, алкоголизме, преступлениях. Да и в экономическом плане молодёжи, молодым

семьям живётся сегодня нелегко. Этому поднимали в своих выступлениях агитационно-художественные коллективы. Несомненно, выступления участников слёта были оригинальны и интересны.

Главный итог районного слёта - привлечение внимания к проблемам молодёжи и пути их разрешения.

Елена ЗИНЧЕНКО,  
районный Дом культуры.

ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО "СИБВЕСТ" СООБЩАЕТ

## По Кузбассу

В Кемерове начались медико-психологические испытания по отбору ребят в первый кузбасский кадетский корпус. Отборочную комиссию проходят 56 ребят из 36 учебных заведений области.

Комиссия будет работать два дня. За это время сквозь отборочное " сито" пропустят 100 мальчишек 7-10 лет. В следующий раз комиссия будет заседать в августе. Тогда и будет закон-

чен набор кадетов. Все они, по словам администрации корпуса, из детских домов и школ-интернатов. Сам корпус будет называться официально "Кузбасской школой-интернатом". Набора "домашних" детей нынче не будет. Администрация корпуса опасается, что ремонтные работы не успеют закончиться к сентябрю. В связи с чем кадетский учебный год может быть сдвинут не на один месяц. Тем не менее, "банк" дан-

ных о первых кузбасских кадетах начали создавать. В мальчишечьей среде он начинает копироваться. Так, даже в кемеровских дворах нынче мальчишки начинают играть в кадетов.

Постановление о прекращении уголовного дела в отношении известного кузбасского предпринимателя Петра Финка, вынесенное прокуратурой Томской области, отменено, дело направлено прокурору Кемеровской области для организации дополнительного расследования с учетом выявленных недостатков и Ваших доводов. Прокуро-

## Примите поздравления!

Администрация района и районный Совет народных депутатов поздравляют всех молодых людей с праздником - Днём молодёжи!

Вечной вам молодости и красоты, улыбок и хорошего настроения. Пусть в ваших сердцах всегда живёт доброта и рядом с вами всегда будут вера, надежда, любовь. Задора и оптимизма!

Галина БОХОНЕЦ,  
глава администрации  
Яйского района.

Александр НИКИШОВ,  
председатель районного  
Совета народных  
депутатов.

26 июня - Всемирный день борьбы с наркоманией

## Лотерея "Кузбасс против наркотиков"

была учреждена губернатором области А. Тулеевым. Лотерея эта - благотворительная. Она один из источников дополнительной возможности для финансирования региональной программы по борьбе с наркоманией. Средства от лотереи пойдут на оснащение подростковых наркотических кабинетов, на оснащение правоохранительных органов необходимым оборудованием для ведения борьбы с незаконным оборотом наркотиков, на организацию центра по оказанию медицинской и реабилитационной помощи детям и подросткам, прошедшим курс лечения от наркозависимости и на другие мероприятия. Кампания по её распространению играет роль активной антинаркотической пропаганды.

Так, совсем недавно, на празднике Дня независимости России, что состоялся на площади посёлка, все желающие имели возможность приткнуться к этому благородному делу. И пусть выигравшие было немногого, главное, купившие билеты, помогли в нашей общей беде. Не оставайтесь равнодушными.

Валентина ГИМАЕВА.

## Веселились от души

В прошедшую среду коллектив районного Дома культуры побывал в гастрольной поездке в селе Ново-Николаевка. Для молодых людей села выступил агитбригада "Грузовичок", проведена игра "Поймай меня", самодеятельные артисты исполнили эстрадные номера. А после была дискотека.

Иван ТЕЛЬБУХ,  
РДК.

Об этом сообщил губернатору Кемеровской области Аману Тулееву заместитель Генерального прокурора РФ Михаил Катышев. "Ваше обращение, написал он, о несогласии с прекращением уголовного дела в отношении П. М. Финка в Генеральной прокуратуре Российской Федерации рассмотрено с изучением материалов уголовного дела. Постановление о прекращении уголовного дела, вынесенное прокуратурой Томской области, отменено, дело направлено прокурору Кемеровской области для организации дополнительного расследования с учетом выявленных недостатков и Ваших доводов. Прокуро-

ру области В. В. Симушенкову поручено дело передать в производство опытного следователя прокуратуры Кемеровской области, ход следствия взять под свой личный контроль". Расследование этого дела, называемого в Кузбассе "алюминиевым", имеет для области особое значение. Потому что связано не только с разбазариванием государственных средств, обманом чернобыльцев, но и ставшим одним из поводов для ухода со своей должности бывшего прокурора области Александра Пахирко.

Выпускники школ Гурьевска установили рекорд. 40 юношей и девушек за-

## Знаете ли вы,

... что празднование Дня молодёжи начнется в субботу в 12 часов на стадионе. В программе праздника - конкурсы, спортивные игры и другие развлечения. А в 11 вечера на Центральной площади для молодёжи будет проведена дискотека;

... что из 26 тысяч населения района 5 тысяч составляет молодёжь в возрасте от 14 до 29 лет;

... что в районе уже третий год работает детско-юношеская организация "Вега";

... что в нынешнем году из Яйского района призвано на военную службу 43 парня;

... что attestates о среднем образовании в районе получили 214 выпускников, 342 выпускника основных образовательных школ. В районе в этом году четыре медалистки. Серебряные медали - у Марины Громовой (шк. №2), Любови Козловой (шк. №1), Алёны Глебовой (Улановская шк.), Обладательница золотой медали Любовь Ковалёва (шк. №2) была гостьей губернаторского бала. Более ста выпускников получили похвальные грамоты за особые успехи в изучении отдельных предметов;

... что в центральной районной библиотеке молодых читателей - 827;

... что в управление занятости в первом полугодии обратилось молодых безработных от 16 до 29 лет - 115, поставлено на учет 103 молодых человека, трудоустроено - 38. В июне управлением занятости со школами заключены договоры на временную работу 160 ребят;

... что в 1997 году в клубах района посмотрели кинофильмы около 20 тысяч молодых людей;

... что за первое полугодие в брак вступили 27 молодых пар в возрасте до 25 лет, и в День молодёжи ещё одна пара сыграет свадьбу.

кончили обучение с золотыми медалями. В прошлом году медалистов было 29 - этот показатель уже считается выше среднего. Такого большого числа отличников в истории города еще не было.

Находку страшной разрушительной силы обнаружил дежурный поста химического производства Западно-Сибирского металлургического комбината. Осмотревший порожняк, он увидел в пустом вагоне пять 125 и 75-миллиметровых артиллерийских снарядов. Часовой сразу же забил тревогу. Снаряды вывезены на шлаковый отвал и взорваны.

ЖИВОТНОВОДСТВО

# Время высоких надоев. Не упустите!

19 июня директора, главные зоотехники и ветврачи хозяйств района, а также специалисты районного управления сельского хозяйства собрались в совхозе "Майский", чтобы подвести итоги зимовки скота, работы в животноводстве за прошедшие пять месяцев текущего года и обсудить задачи на летний период. Сразу отмечу, что на совещание прибыли представители не всех хозяйств. По словам главного зоотехника Станислава Александрова, не приехали специалисты тех хозяйств, дела в животноводстве которых складываются неважко, - КСХП "Марьевское", "Улановское", АО "Победа".

Началось совещание с практического знакомства с организацией работы на летней доильной площадке в Майске. Её преимущества в том, что она заасфальтирована и чистая. В молокопровод вмонтировано оборудование для охлаждения молока, поэтому молоко в процессе дойки поступает на молочный пункт уже охлажденным. Хорошо здесь организовано поение скота, для подкормки установлены бетонные кормушки. В бытовке созданы неплохие условия для отдыха животноводов, что также немаловажно.

После посещения доильной площадки началась теоретическая часть совещания. Начальник районного управления сельского хозяйства Владимир Иваньев приветствовал съездивших из районов зоотехников, а также представителей администрации района. Он подчеркнул, что в области готовится решение о том, чтобы тем хозяйствам, которые получат в год от коровы менее 1500 кг молока, не давать дотации. Под угрозой реализации этого решения находятся КСХП "Ишимское", "Марьевское", "Улановское". Доить менее 1500 кг, когда молоко по сути стало оборотным средством хозяйств, недопустимо. В пример Владимир Иванович вновь поставил работу первомайских животноводов, которые за 5 месяцев реализовали молока на 436 тысяч рублей. В то же время АО "Победа" - на 14 тысяч. По этим цифрам можно судить, у кого есть деньги и у кого их нет.

Животноводы не могут не понимать, что от количества проданного молока зависит благополучие их хозяйств, однако суточный удой молока от коровы уменьшился в рай-

оне по сравнению с прошлым годом на 2 килограмма (с 10 до 8 кг). Лидируют все те же первомайцы (11,2 кг). На втором месте - совхоз "Майский" (10,3), на третьем - совхоз "Яйский" (8,9 кг). А замыкает список КСХП "Улановское", где надаивают всего по 4 кг молока.

Владимир Иванович отметил, что ещё недавно на коровы будут повышаться. Поэтому нужно принять меры для того, чтобы выйти на уровень прошлого года. В жару надо будет пастискот ночью и утром. Необходимо организовать дополнительное кормление, использовать на эти цели весь фураж, который остался в хозяйствах. Чтобы повысить продуктивность стада, надо лучше заниматься доращиванием телочек.

Затем итоги работы в зимний период и за пять месяцев текущего года подвёл главный зоотехник района Станислав Александров. Приведём некоторые цифры, характеризующие положение дел в животноводстве. К сожалению, в районе продолжает сокращаться стадо КРС. За прошедшие 5 месяцев оно уменьшилось на 2 процента, а коров в хозяйствах стало меньше на 9 процентов. Только КСХП "Вознесенское" (на 19 процентов), "Бекетский" (на 24 процента) и "Первомайское" (на 2 процента) увеличили поголовье коров. А наибольшее сокращение стада произошло в КСХП "Марьевское" и "Улановское" (на 24 процента).

Поголовье свиней в районе вообще сведено до мизера. В хозяйствах числится всего 200 свиней, тогда как в былые годы только в "Марьевском" их насчитывалось 4000. Конечно, можно сказать, что свиней ликвидировали из-за бескорыстии и дорогоизны их выращивания, но ведь и свинина на рынке стоит не дёшево.

При сокращении стада коров можно было бы выйти из положения за счёт увеличения его продуктивности. Но эти показатели снижаются. За пять месяцев по району получено от каждой коровы на 30 кг молока

меньше, чем в прошлом году. Надо повыситься в колхозе "Бекетский", КСХП "Первомайское" и "Яйское", совхозе "Анжерский". А вот в "Победе" они снижены на 300 кг.

Сокращение стада и снижение продуктивности привело к падению валового производства молока. По району его произведено 22980 центнеров, что на 7778 центнеров меньше, чем в прошлом году. Надо отметить, что одну треть от общего количества получили первомайские животноводы (7577 центнеров). Только "Первомайское" и совхоз "Анжерский" смогли увеличить производство молока. Наибольшее его сокращение допустили в "Победе" (на 2260 центнеров).

Невелики успехи наших животноводов и в производстве мяса. Хотя среднесуточный привес и увеличился на 75 граммов, производство мяса уменьшилось на 400 центнеров. Похвальстся результатами может колхоз "Бекетский", где среднесуточный привес достиг 528 граммов, что на 316 больше, чем в прошлом году.

За пять месяцев в районе пало 730 голов КРС, что составляет 5,6 процента к обороту стада. Самый низкий падеж в КСХП "Вознесенское" (1,1 процента) к обороту стада, самый высокий - в КСХП "Ишимское" (17,8 процента).

За прошедший период 447 нетелей переведено в коровы, получено 3163 теленка, что на 525 телят меньше, чем в прошлом году.

Два месяца назад управление разослало по хозяйствам телеграммы, в которых попросило представить планы развития животноводства. По словам С. Александрова, некоторые хозяйства вообще не составили эти планы, а некоторые спланировали невыполнимые показатели. Так, колхоз "Бекетский" запланировал надоить в мае от каждой коровы по 394 кг молока, а надоили лишь по 96 кг. В. Иваньев заверил присутствующих в том, что у него найдутся рычаги воздействия на нерадивых исполнителей.



За окопицей.

Главный государственный инспектор района по закупкам и качеству сельхозпродукции Борис Кляпышев посоветовал продавать молоко по прямым связям, так как на молзавод надежд сегодня нет. Но при этом необходимо запастись сертификатами качества в санэпидстанции. Иначе придется платить штраф, равный десяти минимальным окладам.

Борис Александрович припомнил случай, когда из-за неуплаты за электроэнергию отключили ферму в "Победе", и два дня коровы оставались недоенными. Чтобы не допустить повторения таких случаев, он предложил направлять дотацию за молоко в счет оплаты за электроэнергию.

Первое место по качеству молока по праву отдано КСХП "Первомайское". Также не плохих результатов добились в "Чиндинском", "Анжерском" и "Майском".

В заключение совещания с напутственным словом выступил Владимир Иваньев: "Вы прекрасно понимаете, что в стране большие сложности с выплатой зарплаты, "детских", с обеспечением бюджетной сферы. Несмотря на сложности, эту сферу мы должны кормить, обеспечивать продуктами больницы и детсады. Тем более, осенью часть зерна нам предстоит отдать за долги перед бюджетом, чтобы потом не резать коров.

Губернатор обещает направить на заготовку кормов и уборку урожая 50 процентов необходимых средств. Если они будут отданы, то нам будет легче дышать. Напомню, что мы пользуемся бюджетными средствами области, не получая дотаций из Москвы. Соответственно мы будем должны сделать всё для блага области.

Я прошу животноводов принять меры, чтобы летом поправить дело с надоями. Разговаривайте с людьми, убеждайте. Другого пути у нас нет".

Да, сегодня сложно настраивать на хорошую работу селян, гордами не получающих зарплату. И об этом успели поговорить специалисты в беседах не для протокола. Животноводы говорили, что им не легче, чем шахтерам или энергетикам, но в отличие от них они не бастуют, понимая, что одна забастовка может полностью разрушить сельское хозяйство. Кто потом начнет тех же шахтеров и энергетиков?

Игорь АЛЕХИН.

## От первотёлок по 14 литров

Сегодня сурковские животноводы получают от каждой коровы по 14 литров молока. И это в то время, когда в среднем по району мы надаиваем лишь по 8 с небольшим. И этому находятся всевозможные причины, как объективные, так и субъективные. Наверняка есть они и у сурцов. Но здесь научились их преодолевать, не утратили интереса к работе. В этом ведь залог любого успеха.

Сказывается, по всей видимости, и то, что руководит отделением опытный специалист, зоотехник по образованию Александр Александрович Самылин. Да и общий настрой во всём КСХП "Первомайское" деловой.

Сказать, что у сурцов так всё гладко идёт, было бы прегрешением против истины. Достаточно здесь и своих забот и проблем. Дойка, которая строилась ещё при прежнем режиме, неважная в том плане, что расположена она, можно сказать, в болоте. Как только замирают дожди, грязи не миновать. А это ведь тоже минус в продуктивности, да ещё какой. Не всё так, как хотелось бы, складывается и с заготовкой кормов. Сурцы намерены приступить к сенокосу числа 7 июля. Техника сеноуборочная есть. Но она очень старая, латанная-перелатанная. И не исключено, что ещё на лугах дня два придется её настраивать. А заготовить сурцам надо бы как минимум 220 тонн сена и 1200 тонн силюса из многолетних трав. Однако, как считает управляющий, до плана вряд ли смогут дотянуть. Всё дело в травостое. Нынче из-за затяжной холодной весны травы не пошли в рост. Но безвыходным положением здесь не считаю.

К прошлой зимовке они тоже не добрали немного силоса. Выручило Кайлинское отделение. В одном же хозяйстве живут и работают. Вот с сеном удачнее было. Заготовили его тогда почти 250 тонн, так что даже после зимовки немного осталось с переходом на будущую. И это уже некоторая гарантия от бескорыстии.

В общем, есть основание надеяться, что и в этом году у сурцов всё получится.

Татьяна ФИЛАТОВА.

# Программа телевидения

29 июня - 5 июля

## Понедельник

29 ИЮНЯ

- 6.00 "Доброе утро".
- 9.00 Новости.
- 9.10 "Роковое наследство".
- 9.55 "Что? Где? Когда?"
- 11.35 Угадай мелодию.
- 12.00 Новости.
- 12.15 "Вместе".
- 13.00 "Четыре танкиста и собака". 19 и 20-я серии.
- 15.00 Новости.
- 15.20 "Тин-Тин идет по следу". Мультсериал.
- 15.45 "Марафон-15".
- 16.05 "Звездный час".
- 16.40 "Пещера золотой розы".

- 17.10 "...До шестнадцати и старше".
- 17.30 "Вокруг света".
- 18.00 Новости.
- 18.20 "Роковое наследство".
- 19.05 Час пик.
- 19.30 Угадай мелодию.
- 20.00 "Человек в маске".
- 20.45 "Спокойной ночи, малыш!"
- 21.00 Время.
- 21.40 "Горец". "Свободное падение". Сериал.
- 22.50 Дневник чемпионата мира по футболу.
- 23.20 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала.
- 01.15 Новости.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

- 07.00 Мультфильм.
- 07.15 «Проснись!»
- 07.30 Вести.
- 08.00 Дежурная часть.
- 08.15 Товары - почтой.
- 08.25 «Рецепты».
- 08.30 «Деньги».
- 08.45 «Графоман».
- 08.55 Православный календарь.
- 09.00 «Аншлаг» и К.
- 9.55 Ваши любимые мелодии.
- 10.05 «Санта-Барбара».
- 11.00 Вести
- 11.35 У. Отт с Ч. Норрисом.
- 12.30 "Юность гения". Худ. фильм.
- 14.00 Вести.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

- 14.30 "Каштанка". Мультфильм.
- 15.05 «Маленький бродяга».
- 15.30 "Дикие лебеди" Фильм для детей.
- 17.00 Вести.
- 17.30 "Всё о велосипеде". Док. фильм.
- 18.00 "История любви".
- 19.00 "В центре внимания".
- 19.25 Молодёжная студия.
- 20.00 «Пульс»
- 20.35 Вести.
- 21.05 «Досье».
- 21.25 «Ваш выход».
- 21.45 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала.
- 23.50 Вести.

**КАНАЛ «ЯТВ»**

- 00.20 Дежурная часть.
- 01.15 Автошоу.
- КАНАЛ «ЯТВ»**
- 10.00 Сегодня утром.
- 13.05 "Детектив Нэш Бриджес". Сериал.
- 14.00 Сегодня утром.
- 14.10 "Вчера в «Итогах».
- 15.10 «Итого».
- 15.25 «Итоги. Ночной разговор».
- 16.00 Сегодня днем.
- 16.25 Старый телевизор.
- 18.00 Сегодня днем.
- 18.15 «Любовь и тайны Сан-сет Бич».
- 19.00 «Футбольный клуб» на чемпионате мира».
- 20.00 Поздравляю!

- 20.20 «Улица Сезам».
- 20.50 «Человек - паук».
- 21.15 «Тарзан».
- 22.05 «Криминал».
- 22.15 «Впрок».
- 22.25 «Самые громкие преступления ХХ века».
- 23.00 Сегодня вечером.
- 23.40 «Герой дня».
- 00.00 «Жить и умереть со шлагой». Худ. фильм.
- 02.00 Сегодня вечером.
- 02.50 «Детектив Нэш Бриджес». Сериал.
- 03.45 «Сегоднячко».
- 04.20 Сегодня в полночь.
- 04.45 «Памяти Б. Марли». Часть 2-я.
- 05.10 «Футбольный клуб» на чемпионате мира».

## Вторник

30 ИЮНЯ

- 6.00 "Доброе утро".
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Роковое наследство".
- 10.00 "Человек в маске".
- 10.45 "Смехопанorama".
- 11.20 Домашняя библиотека.
- 11.30 Угадай мелодию.
- 12.00 Новости.
- 12.10 "Вместе".
- 12.55 «Четыре танкиста и собака», 21-я серия (заключительная).
- 14.00 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала. 2-й тайм.
- 15.00 Новости.

- 15.20 "Тин-Тин идет по следу". Мультсериал.
- 15.55 Счастливый случай.
- 16.40 "Пещера золотой розы".
- 17.10 "...До 16 и старше".
- 17.30 "Вокруг света".
- 18.00 Новости.
- 18.20 "Роковое наследство".
- 19.05 Час пик.
- 19.30 Угадай мелодию.
- 20.00 "Тема".
- 20.45 «Спокойной ночи, малыш!»
- 21.00 Время.
- 21.40 "Транссибирский экспресс". Худ. фильм.
- 23.30 Ванесса Мэй в Москве.

- 00.00 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала.
- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 7.00 Мультфильм.
- 7.15 «Проснись!»
- 7.30 Вести.
- 7.55 «Подробности».
- 8.10 Дежурная часть.
- 8.25 Товары-почтой.
- 8.35 "Стринг".
- 8.40 «Деньги».
- 8.55 Православный календарь.
- 9.05 "Естественный отбор". Док. фильм.
- 10.05 "Санта-Барбара".
- 11.00 Вести.
- 11.20 Графоман.
- 11.30 "К-2" представляет: "Сюжет".

**КАНАЛ "РОССИЯ"**

- 14.00 Вести.
- 14.30 Мультфильмы.
- 15.10 "Маленький бродяга".
- 15.40 "На арене - Лурих". Фильм для детей.
- 17.00 Вести.
- 17.30 Ваши любимые мелодии.
- 17.50 "Любовь с первого взгляда".
- 18.20 "История любви".
- 19.00 В центре внимания.
- 19.25 "Чадо".
- 19.35 "Овертайм".
- 20.00 Пульс.
- 20.35 Вести.
- 21.05 «Подробности».
- 21.20 Добро пожаловать в мир "Би Лайн".

**КАНАЛ "ЯТВ"**

- 21.25 "Петербургские тайны". Сериал.
- 22.15 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала.
- 00.10 Вести.
- 00.40 Дежурная часть.
- 00.55 "Горячая десятка".
- КАНАЛ "ЯТВ"**
- 10.00 Сегодня утром.
- 13.05 "Детектив Нэш Бриджес". Сериал.
- 14.00 Сегодня утром.
- 14.15 "Нечистая совесть".
- 15.00 "Любовь и горный король". Мультфильм.
- 16.00 Сегодня днем.
- 16.25 Старый телевизор.
- 18.00 Сегодня днем.
- 18.15 «Любовь и тайны Сан-сет Бич».
- 19.00 "Футбольный клуб" на чемпионате мира".

- 20.00 Поздравляю!
- 20.20 «Улица Сезам».
- 20.50 «Человек - паук».
- 21.15 «Тарзан».
- 22.05 «Криминал».
- 22.15 «Впрок».
- 22.25 «Самые громкие преступления ХХ века».
- 23.00 Сегодня вечером.
- 23.40 Герой дня.
- 00.00 "Нежная мишень". Худ. фильм.
- 01.40 Куклы.
- 02.00 Сегодня вечером.
- 02.50 "Детектив Нэш Бриджес". Сериал.
- 03.45 «Сегоднячко».
- 04.20 Сегодня в полночь.
- 04.45 "Фестиваль. Все звезды свинга". 1-я часть.
- 05.10 "Футбольный клуб" на чемпионате мира".

## Среда

1 ИЮЛЯ

- 6.00 "Доброе утро".
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Роковое наследство".
- 10.00 "Тема".
- 10.45 "В мире животных".
- 11.25 "Джентльмен-шоу".
- 12.00 Новости.
- 12.20 Вместе.
- 13.00 "Тайны семьи" в Гран-шан". Детектив.
- 14.00 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала.
- 15.00 Новости.
- 15.20 "Тин-Тин идет по следу". Мультсериал.
- 15.45 Классная компания.
- 15.55 Зов джунглей.
- 16.40 "Пещера золотой розы".
- 17.10 "... До шестнадцати и старше".
- 17.30 "Вокруг света".
- 18.00 Новости.
- 18.20 "Роковое наследство".
- 19.05 Час пик.
- 19.30 "Золотая лихорадка".
- 20.10 "Человек и закон".
- 20.45 «Спокойной ночи, малыш!»
- 21.00 Время.
- 21.40 "Фантоци на вторых ролях". Комедия.
- 23.45 Дневник чемпионата мира по футболу.
- 00.15 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала.

- 18.20 «Роковое наследство».
- 19.00 Погода.
- 19.05 Час пик.
- 19.30 "Золотая лихорадка".
- 20.10 "Человек и закон".
- 20.45 «Спокойной ночи, малыш!»
- 21.00 Время.
- 21.40 "Фантоци на вторых ролях". Комедия.
- 23.45 Дневник чемпионата мира по футболу.
- 00.15 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала.

- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 7.00 Мультфильм.
- 7.15 «Проснись!»
- 7.30 Вести.
- 7.55 «Подробности».
- 8.10 Дежурная часть.
- 8.25 Товары-почтой.
- 8.35 "Стринг".
- 8.40 «Деньги».
- 8.55 Православный календарь.

- 13.30 У всех на устах.
- 14.00 Вести.
- 14.30 "Маленький бродяга".
- 15.00 "Жизнь и удивительные приключения Робинзона Крузо". Худ. фильм.
- 16.30 Кроссворд.
- 17.00 Вести.
- 17.30 Ваши любимые мелодии.
- 17.40 Мультфильм.
- 17.50 Футбол. Чемпионат мира. 1/8 финала.

- КАНАЛ "ЯТВ"**
- 7.00 Мультфильм.
- 7.15 «Проснись!»
- 7.30 Вести.
- 7.55 «Подробности».
- 8.10 Дежурная часть.
- 8.25 Товары-почтой.
- 8.35 "Стринг".
- 8.40 Деньги.
- 8.55 Православный календарь.

- 13.25 Дневник чемпионата мира по футболу.
- 14.00 Вести.
- 14.30 "Маленький бродяга".
- 14.55 Футбол. Чемпионат России. "Спартак" (Москва) - "Черноморец" (Новороссийск).
- 17.00 Вести.
- 17.35 Мультфильм.
- 17.45 Любовь с первого взгляда.
- 18.15 "История любви".
- 19.00 В центре внимания.
- 19.25 Чадо.
- 19.35 Группа "Ляпис Трубецкой". Концерт.
- 19.50 "Будьте здоровы".
- 20.00 Пульс.
- 20.35 Вести.
- 21.05 Подробности.
- 21.20 "Русская ruletka".

- КАНАЛ "ЯТВ"**
- 7.00 Мультфильм.
- 7.15 «Проснись!»
- 7.30 Вести.
- 7.55 «Подробности».
- 8.10 Дежурная часть.
- 8.25 Товары-почтой.
- 8.35 "Стринг".
- 8.40 Деньги.
- 8.55 Православный календарь.

- 22.40 "Развязка петербургских тайн". Сериал.
- 23.40 Вести.
- 00.10 Дежурная часть.
- 00.25 "Подиум д'Арт".
- 00.50 "Последняя пулья". Психологическая драма.
- КАНАЛ "ЯТВ"**
- 10.00 Сегодня утром.
- 13.05 "Детектив Нэш Бриджес". Сериал.
- 14.00 Сегодня утром.
- 14.15 "Как быть женщиной и не умереть в борьбе".
- Худ. фильм.
- 15.40 «Среда».
- 16.00 Сегодня днем.
- 16.25 Старый телевизор.
- 18.00 Сегодня днем.
- 18.15 «Любовь и тайны Сан-сет Бич».
- 19.00 "Футбольный клуб" на чемпионате мира".
- 20.00 Поздравляю!
- 20.20 "Улица Сезам".

- 20.50 «Человек-паук».
- 21.15 "Война в космосе". Сериал.
- 22.05 «Криминал».
- 22.15 «Впрок».
- 22.25 "Дикая природа". Док. фильм.
- 23.00 Сегодня вечером.
- 23.40 "Герой дня".
- 00.00 "Радиочастота убийства". Худ. фильм.
- 02.00 Сегодня вечером.
- 02.50 "Детектив Нэш Бриджес". Сериал.
- 03.45 "Сегоднячко".
- 04.20 Сегодня в полночь.
- 04.45 "Фестиваль. Все звёзды свинга". 2-я часть.
- 05.10 "Футбольный клуб" на чемпионате мира".
- 05.40 "Когда наступает ночь". Худ. фильм.

## Четверг

2 ИЮЛЯ

- 6.00 "Доброе утро".
- 9.00 Новости.
- 9.15 "Роковое наследство".
- 10.00 "Человек и закон".
- 10.35 "Пока все дома".
- 11.15 Домашняя библиотека.
- 11.25 "Эти забавные животные".
- 12.00 Новости.
- 12.15 Вместе.
- 13.00 "Тайны семьи" в Гран-шан". 2-я серия.
- 14.05 "Серебряный шар". Ю. Григорович.
- 15.00 Новости.
- 15.20 "Невероятные приключения Джонни Квеста".
- 15.45 "Классная компания".
- 16.10 Детские анекдоты.
- 16.40 "Пещера золотой

- розы".
- 17.10 "... До шестнадцати и старше".
- 17.30 "Вокруг света".
- 18.00 Новости.
- 18.20 "Роковое наследство".
- 19.05 Час пик.
- 19.30 "Эти забавные животные".
- 20.00 "Чтобы помнили". Л. Харитонов.
- 20.45 «Спокойной ночи, малыш!»
- 21.00 Время.
- 21.40 "Улица полна неожиданностей". Худ. фильм.
- 23.10 Концертная студия "Останкино". Т. Толстая.
- 00.05 "Тихий дом".
- 00.35 Новости

- КАНАЛ "РОССИЯ"**
- 7.00 Мультфильм.
- 7.15 «Проснись!»
- 7.30 Вести.
- 7.55 «Подробности».
- 8.10 Дежурная часть.
- 8.25 Товары-почтой.
- 8.35 "Стринг".
- 8.40 Деньги.
- 8.55 Православный календарь.

- 14.30 Мультфильм.
- 14.50 "Маленький бродяга".
- 15.15 "Заклятие долины змей". Худ. фильм.
- 17.00 Вести.
- 17.30 "Король ветра". Фильм для детей.
- КАНАЛ "ЯТВ"**
- 10.00 Сегодня утром.
- 13.05 Криминал. «Чистосердечное признание».
- 13.25 "Русский век".
- 14.00 Сегодня утром.
- 14.15 "Ключи от форта Бай

**Суббота****4 ИЮЛЯ**

- 7.45 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала.  
9.45 Слово пастыря.  
10.00 Новости.  
10.10 Домашняя библиотека.  
10.30 Утренняя почта.  
11.05 Каламбур.  
11.40 Смак.  
12.00 "Возвращение Третьяковки".  
12.30 "Америка с М. Таратурой".  
12.55 Мультфильмы.  
13.25 "Анна на шее". Худ. фильм.

- 15.00 Новости.  
15.20 "Цивилизация".  
15.50 "Июльский снег". Концерт.  
16.20 В мире животных.  
17.00 "Как это было". "Эпидемия сибирской язвы в Свердловске". 1979 год.  
17.45 Новости.  
18.10 А. Вертинский. Авторская программа Э. Рязанова. Часть 1-я.  
18.50 "Гонки по вертикали". 1-я серия.  
20.10 Джентльмен-шоу.  
20.45 "Спокойной ночи, мыши!".  
21.00 Время.  
21.35 «Что? Где? Когда?».

- По окончании знаменитый боевик - "Голубой гром".  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
8.00 Утро крестьянина.  
8.30 "Красная книга".  
9.00 "Крабат - ученик чадрея". Мультфильм-сказка.  
10.15 Ваши любимые мелодии.  
10.25 "Домашний очаг".  
10.50 "Вовремя".  
11.20 Доброе утро, страна!  
12.05 "Битва трёх королей". Серия.  
13.00 Почта РТР.  
13.25 У всех на устах.  
14.00 Вести.  
14.20 Мультфильм.

- 14.30 Люди и деньги.  
15.00 Федерация.  
15.50 "Золотая мина". Детектив.  
18.05 Ваши любимые мелодии.  
18.20 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала.  
**19.00 Губернские новости.**  
20.30 Вести.  
21.05 "Аншлаг" и К.  
22.05 "Как повысить уровень жизни". Комедия.  
00.00 "Делай раз!". Социальная драма.  
01.25 "Мир номер ноль". Тур ДДТ.  
**КАНАЛ "ЯТВ"**  
12.00 «Вратарь». Худ. фильм.

- 21.40 «Полицейская академия». Серия.  
22.30 «Дог-шоу».  
23.00 Сегодня вечером.  
23.40 «Итого».  
00.00 "Пираты XX века". Худ. фильм.  
01.45 Куклы.  
02.00 Сегодня вечером.  
02.40 "Намедни - 89".  
03.30 "Падшие ангелы". Серия.  
04.15 "Про это".  
04.55 Теннис. Уимблдонский турнир. Финал. Женщины.  
05.15 "Футбольный клуб" на чемпионате мира.  
05.50 Теннис. (Продолжение).

**Воскресенье****5 ИЮЛЯ**

- 7.15 Футбол. Чемпионат мира. 1/4 финала.  
9.15 Лотто-Миллион.  
9.30 Дисней-клуб.  
10.00 Новости.  
10.10 Непутевые заметки.  
10.30 Пока все дома.  
11.10 Утренняя звезда.  
12.00 Службу России!  
12.30 Играй, гармонь!  
13.00 Крестьянские ведомости.  
13.30 "Подводная одиссея команды Кусто".  
14.25 Смехопанорама.  
15.00 Новости.

- 15.15 Клуб путешественников.  
16.05 Дневник чемпионата мира по футболу.  
16.35 Дисней-клуб.  
17.30 "Колесо истории".  
18.15 А. Вертинский. Авторская программа Э. Рязанова. Часть 2-я.  
18.55 Погода.  
19.05 "Добровольцы". Худ. фильм.  
20.55 Киноафиша.  
21.00 Время.  
21.40 С. Сталлоне в комедии "Горный хрусталь".  
23.55 Новости.  
00.15 "Абажур". Маргарита Терехова.

- 00.45 "Сто дней в Палермо". Детектив.  
**КАНАЛ "РОССИЯ"**  
8.00 Служба Отечеству!  
8.30 Мультфильм.  
8.40 "Осторожно, модерн!"  
9.05 "Аншлаг и К".  
10.00 Сам себе режиссер.  
10.25 Доброе утро, страна!  
11.15 "Битва трёх королей". Серия.  
12.10 Там-там.  
13.05 Парламентский час.  
14.00 Вести.  
14.30 "Мир книг с Л. Курравлёвым".  
14.45 Футбол. Чемпионат

- мира. 1/4 финала.  
16.50 "Закон и порядок".  
17.45 "Естественный отбор". Док. фильм.  
18.40 "Совершенно секретно".  
19.35 Пульс.  
20.00 Русское лото.  
20.40 Ваши любимые мелодии.  
21.00 Зеркало.  
22.00 "Старая квартира". Год 1973-й.  
23.00 У. Отт с ...  
00.00 "К-2" представляет: "Сюжет".  
00.55 "Яблони в цвету". Вечер памяти Е. Мартынова

- КАНАЛ "ЯТВ".**  
12.00 «Небесный тихоход». Худ. фильм.  
13.20 Мультфильм.  
13.30 "Новые приключения Бэтмена". Мультсериал.  
14.00 Сегодня утром.  
14.15 Золотой граммофон.  
14.30 "Устами младенца".  
15.00 "Конан".  
15.45 "От Винта!"  
16.00 "Большие деньги".  
16.25 "Подарок". Худ. фильм.  
18.15 "Живая игрушка". Мультфильм.  
18.30 "Криминальная Россия. Современные хроники".  
19.00 Русский век.

Пресс-служба прокуратуры области

**Рэкетиры на колесах**

Дальняя дорога таит в себе много опасностей. В том числе - материальную. И если штрафующего инспектора кто-то из автомобилистов время от времени пытается переубедить, то с дорожным рэкетом предпочтитаю не спорить. Но исключения все же случаются. В августе 1997 года потерпевший водитель со своим пассажиром - сотрудниками управления по борьбе с организованной преступностью - не только достойно возразили, но и в считанные секунды обезвредили банду из четырех жителей Новосибирской области, положив тем самым начало уголовному делу. Коротко о проведенном следствии.

Прошлым летом ранее судимый Васильев, 1966 года рождения, сознался совместно с Жуковым, 1956 года, устойчивую преступную группу, в которую помимо них входят Сумцов и Гутяр, 20 и 22 лет. Вооружившись газовыми пистолетами и сделанной из налипника заточкой, бандиты выезжают по ночам на трассы Кемерово-Ижморка, Кемерово-Мариинск. Обязанности чётко распределены: "старики" - стратеги, отдают распоряжения; "молодняк" - исполнители, обеспечивают транспорт, подыскивают объекты для нападений, работают на подхвате. Тактику строго продумывают: стоящий на тёмной обочине

автомобиль со спящим внутри водителем окружают, прокалывают колеса, затем требуют 2 миллиона и ... - струю газа в лицо; или сперва струю, после - 2 миллиона. Для пущего устрашения Васильев демонстрирует заткнутый за пояс боевой пистолет. Жуков тем временем внимательно наблюдает из другой машины за обстановкой, готовый в любой момент сорваться и увезти сообщников. Всего с июля по август прошлого года ограблено более десятка владельцев Fordов, ВАЗов и УАЗов. При этом нападавшие не брезговали и грузом - сырому, консервами, печеньем, крышками от унитазов. Иногда, из благородства, оставляли жертвам тысячу по 50 денег: "на бензин". Неизвестно, сколько бы еще длился преступный промысел, не обнаглей ребята вконец. В ночь на 7-е августа, уже изрядно "потрудившись", подъехали к кемпингу "Зелёная роща", что недалеко от Верх-Чебулы, и принялись на стоянке дырять покрышки нескольких подряд автомобилей. Каждый злодей выбирал себе индивидуального "клиента". Очевидно дошла до ...

Суд согласился с представлявшим обвинение работников прокуратуры Кемеровской области и назначил: 13,6 лет строго режима с конфискацией имущества - Жукову и Васильеву, 10,6 с конфискацией - Гутяру и Сумцову.

**Маленькие хитрости**

Пришла пора доставать зонт, а он залоснился и потускнел. Чем его отчистить?

Зонт хорошо почистить раствором нашатырного спирта (несколько капель) с водой.

Туфли пролежали всю зиму и ссохлись. Что делать?

Обувь лучше всего хранить, набив внутрь мякью газету, - тогда она не потеряет форму. А сейчас подержите туфли над паром, набейте газетами. Через некоторое время смажьте касторовым маслом или кремом для обуви, а потом уже надевайте.

Как лучше на лето убрать детскую меховую шубку?

Сначала "прожарьте" её на солнышке, хорошо выбейте от пыли, если надо, очистите от грязи. Хранить её лучше не в целлофановом пакете, а в лыжном мешке, положив внутрь любое средство от моли (махорку, лавандовое масло, сушеные корки апельсинов и т.д.).

Часто обжигают пальцы то кастриюлей, то духовкой. Чем в таких случаях лучше воспользоваться: кто говорит - водой, кто - водкой?

Старый, дедовский способ в таких случаях - сырья картофелина. Разрежьте её, вырежьте сердцевину в форме желобка, опустите туда пальцы и подержите, пока боль не утихнет.

Осталось с зимы много копченого сала. Боясь, как бы летом не испортится. Как его лучше сохранить?

Смажьте его взбитым яичным белком с добавкой мелко истолченного перца - сало долго хранится в хорошем состоянии.

Сухие грибы стали покрываться плесенью. Как быть?

Если плесень поразила все грибы, тщательно промойте их, хорошо подсушите в духовке. Сухие грибы поместите в стеклянные банки, добавив по щепотке рисовых зёрен.

Слышала, что скорлупа от яиц - хорошая подкормка для комнатных растений. Но как её использовать?

Очень полезна для растений даже вода после варки яиц, она содержит необходимые для растений минеральные соли. Питательный раствор можно приготовить и из дробленой яичной скорлупы. Для этого скорлупу настаивают в течение суток (но не более) и поливают раствором цветы.

**Внимание! ПОДПИСКА!!!**

**Уважаемые читатели!**  
Вы держите в руках последний номер своей районки первого полугодия. Если вы по каким-то причинам не смогли продолжить подписку на второе полугодие, то спешите в редакцию. Ещё не поздно. Нам так не хочется с вами расставаться. И надеемся, что это взаимно. Ждём вас!

**Жильё**

Срочно ввиду отъезда продаётся дом (большой) по ул. Майская, 24. Имеются баня, стайка, двор крытый асфальтированный, скважины в доме и в бане, слив, санузел в доме, в любое время подъезд, усадьба (15 соток), сухая. Свяжитесь: ул. Набережная, 7, в любое время.

**Разное**

Продам шифер, цемент дёшево. Обращаться: пос. Ижморский, телефон: 2-15-56.

**Транспорт**

Продам автомобиль ГАЗ 31029 "Волга" 1993 года выпуска, недорого. Обращаться: ул. Анжерская, 2-4. Телефон: 2-29-81.

Продаётся трактор МТЗ - 80 в хорошем состоянии. Звонить по телефону: 2-54-28.

**Редактор Т.И. Ананьев**

Газета выходит по средам и субботам.  
Текст набран на компьютерном комплексе газеты "Наше время" Бабкиной Е.Н.  
По вопросам доставки газеты: 2-19-07.

Тираж - 3730 экземпляров. Печать офсетная. Индекс - 51954. Заказ 3520. Цена номера по подписке - 769 рублей, в розницу - цена свободная. Газета подписана 25 июня в 15.30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфическом объединении.



**МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.** Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.



2-11-44-редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35  
- ответственный, реклама и объявления,  
вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел  
фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55  
- производственный отдел (Алексин И.А.),  
2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83-  
подписка, приём рекламы и объявлений  
(Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Ал-  
тапкина В.А.).